

«Зачем нам невролог? Если проблемы с речью....»

Часто после первой консультации логопед может порекомендовать родителям обратиться к неврологу. Родители удивляются, а порой и пугаются: «Зачем нам невролог? Ведь мы пришли поставить звук Р?» Очень часто родители видят и слышат лишь дефектное произношение звука «Р». Однако после обследования выясняется, что у ребенка есть нарушения фонематического слуха, присутствует тонус языка и мимической мускулатуры, есть повышенное слюноотделение, смягчение согласных, межзубное произношение и много другое, что увидит лишь специалист, а не родитель. Многие перечисленные симптомы имеют неврологическую природу. А речь зависит от работы головного мозга.

На осмотре врач-невролог определит степень выраженности нарушений, поставит диагноз, назначит лечение, чаще всего это ЛФК, массаж, плавание, физиопроцедуры, которые снимут тонус, нормализуют работу артикуляционных мышц. Также невролог может назначить медикаментозную терапию, которая простимулирует работу коры головного мозга, что даст толчок к речевому развитию.

Кроме того, диагноз невролога дает понять логопеду о том, как будет проходить коррекция речи и в какие сроки. Например, при алалии и дизартрии направления работы и сроки существенно отличаются. И здесь без лечения не обойтись. Помните, что логопед — это прежде всего педагог и учитель! И «вылечиться» при помощи педагогических средств невозможно. Только комплексная работа врача, с медикаментозным лечением, физиотерапией, массажем плюс логопед — дает результаты. И чаще это очень длительная работа, не один год. Бывает, что поставить и автоматизировать звук очень сложно, а порой и невозможно. В таких случаях ведется работа по развитию лексики, наращиванию словаря, развитию коммуникативной функции речи.